TTY Automaatiotekniikan Pertti Raiskila
matematiikka

ACI-10010 Tentti 01.12.2005

Laita jokaiseen palauttamaasi konseptiin otsikkoalue, jossa nakyy nimesi, opiskelijanumerosi sekd
paivays ja “Tentti, Automaatiotekniikan matematiikka”.

Tentissd saa olla apuna kirja ”Jouko Virkkunen: Sd#tdtekniikan matematiikkaa, Otatieto 884
Kirjasta otettu valokopio ei kelpaa. Taskulaskin sallittu. Tentti kestdd 3 tuntia. Jaettua taulukkoma-
teriaalia saa k&yttad,

0) Mini vuonna olet suorittanut pakolliset tietokoneharjoitukset?

1. Vastaa omin sanoin (lyhyesti) seuraaviin kysymyksiin:

a) Miti tarkoittaa superpositioperiaate lineaarisilla jarjestelmilla? (Ip)
b) Mikii on lineaarisen aikainvariantin differentiaaliyhtdlén aikavakio? (1p)
¢) Miki on differentiaaliyhtilon transienttivaste? (1p)
d) Mitii tarkoitetaan lineaarisella aikainvariantilla differentiaaliyhtil6114? (1p)
e) Mikii on dynaamisen jérjestelmén impulssivaste? (1p)
f) Mikii on differentiaaliyhtdlén homogeeninen yhtdls? (1p)
2. Ratkaise AAP y(1) +3yp()+3y(1)=], missd y(0)=y(0)=0. (6p)

/
/S.a) Linearisoi ao. DY tasapainotilassa, jossa y = 4 (voit olettaa, ettd y(¢), u(d) > 0 Ve)  (3p)
P()= =2 y(t) +4u’ (¢) . Kdytd Deltamuotoa eli Ay = f(Ay, Au).

}{/) Miiritd seuraavan sekvenssin Z-muunnos: (3p)

[x}={04"} k>0

Geometriselle sarjallehan piitee
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4. Alla olevassa kuvassa on esitetty erddn stabiilin jirjestelmin Bode-diagrammu.

a) Jarjestelmdin syotetddn ohjausta u(t)=sin(0.01t). Miki on jirjestelmén

ulostulo jatkuvuustilassa (siis transienttivaiheen jélkeen)? (2p)
b) Jarjestelmdin syotetddn ohjausta u(t)=2sin(t). Mik4 on jarjestelmén

ulostulo jatkuvuustilassa (siis transienttivaiheen jilkeen)? (2p)
c) Jirjestelmdin syotetdin ohjausta u(t)=3sin(10t). Mik on jdrjestelmin

ulostulo jatkuvuustilassa (siis transienttivaiheen jalkeen)? (2p)
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5. Jarjestelmén siirtofunktio on muotoa

G(s) = _os+d

a,b>0).
s’ +as+b ( )

Jarjestelman sisddnmenona on vksikkoaskel eli U(s)=l ja Y(s)=G(s)U(s).
s

a) Laske y(0). (2p)
b) Laske y (c0). (2p)
¢) Laske y(0). (2p)
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